

习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

新华社北京1月14日电 1月14日,国家主席习近平致电奥恩,祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。

习近平指出,中国同黎巴嫩传统友好。

近年来,两国关系保持良好发展势头,政治互信增强,人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中黎友好关系发展和各

领域互利合作,更好造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整,继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

新华社北京1月14日电 1月14日下午,国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席,指出今年是中国同欧盟建交50周年,是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明,只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社

要总结中欧关系发展经验,从中汲取重要启示,共同维护好中欧关系政治基础,推动中欧关系向好、向前发展,为中欧人民带来更大福祉,为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中欧没有根本利害冲突,也没有地缘政治矛盾,是相互成就的伙伴。50年来,中欧关系不仅助力各自发展,也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂,中欧越要秉持建交初心,加强战略沟通,增进战略互信,坚持伙伴关系定位。中国对欧盟抱有信心,希望欧盟也能成

为中方可以信任的合作伙伴。中欧经贸合作优势互补、互利共赢,双方都是多边贸易体制的维护者,已经形成强大的经济共生关系。中国坚持高质量发展,扩大高水平对外开放,将为中欧合作带来新的机遇。中欧要相互扩大开放,巩固现有合作机制,打造新的合作增长点。双方要办好建交50周年庆祝活动,密切人文交流和人员往来,鼓励中欧民众双向奔赴,支持地方交往和教育合作,厚植中欧友好的民意基础。

科斯塔表示,2025年是欧中关系的重要年份。欧方愿同中方一

道,共同庆祝建交50周年,加强对话沟通,增进战略互信,强化伙伴关系,开辟欧中关系更好发展的未来。欧方愿同中方通过对话磋商妥善处理经贸分歧。欧中都尊重联合国宪章宗旨、坚持多边主义、维护自由贸易,反对阵营对抗,双方应当合作而不是竞争。当今时代充满挑战,世界需要欧中更加紧密合作,共同应对气候变化等全球性挑战,共同为世界和平稳定发展作出积极贡献。

双方还就乌克兰等问题交换了看法,习近平阐述了中方劝和促谈的原则立场。

历史的回响 前行的力量

——写在遵义会议召开90周年之际

历史,总是给人们以汲取智慧、继续前行的力量——

90年前,长征途中召开的遵义会议,在最危急关头挽救了党、挽救了红军,挽救了中国革命。

“遵义会议的鲜明特点是坚持真理、修正错误,确立党中央的正确领导,创造性地制定和实施符合中国革命特点的战略策略。这在今天仍然具有十分重要的意义。在前进道路上,要战胜各种风险挑战,必须实事求是、坚持真理,科学应变、主动求变,咬定目标、勇往直前,走好新时代的长征路。”习近平总书记深刻指出。

今天,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,历史的不朽篇章激荡起新的回响,鼓舞人心、启迪未来。

实事求是,坚持真理
——“确保党把方向、谋大局、定政策,确保党始终总揽全局、协调各方”

深冬时节,遵义老城,来自各地的参观者排起长队走进遵义会议会址,追寻一段刻骨铭心的红色记忆。

“强渡湘江血如注,三军今日奔何处?”90年前,为突破国民党当局布置的第四道封锁线,红军战士血染湘江。

生死攸关之际,1935年1月15日至17日,中共中央政治局在遵义召开扩大会议。

会议集中解决当时具有决定意义的军事和组织问题,增选毛泽东同志为中央政治局常委。

“群龙得首自腾翔,路线精通走一行。”有了坚强的领导核心和正确的路线指引,红军战士们四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥……

对于这段历史,中国共产党人有着深刻认识——

遵义会议“事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体,开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段”。

一个政党、一个政党的领导核心至关重要。

当世界百年未有之大变局加速演进,当中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存。走在新时代的长征路上,我们还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。(下转2版)

2025广东省两会 省政协十三届三次会议在广州开幕

黄坤明王伟中黄楚平到会祝贺 林克庆作政协常委会工作报告 邓海光主持 王学成作提案工作情况报告



1月14日上午,省政协十三届三次会议在广州开幕。林克庆作政协常委会工作报告。

本报讯 1月14日上午,中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第三次会议在广州开幕。

省政协主席林克庆,副主席许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、李心、温国辉、郑柯,党组成员郑振涛,秘书长陈文明在主席台前排就座。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,全国政协港澳台侨委员会副主任王荣,十届省政协主席黄龙云,省委、省政府、省军区、省法院、省检察院领导同志孟凡利、王曦、冯忠义、郭永航、袁古洁、张国智、张弓、李军、张海波、冯键,全国政协委员仇鸿、刘亚永、黄苏云,广州、深圳市政协主席李贻伟、林洁在主席台就座,祝贺大会开幕。

省政协十三届三次会议应出席委员775名,实到719名,符合规定人数。

上午9时,邓海光宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

林克庆代表政协第十三届广东省委员会常务委员会向大会报告工作。2024年,省政协常委会深入学习贯彻中共二十届二中全会、

三中全会精神,学思践悟习近平总书记重要讲话,始终在大局下思考、在大局下行动,紧紧围绕省委“1310”具体部署,突出聚焦走在前列、突出聚焦改革开放建言之资,突出聚焦中心大局履职尽责,人民政协工作展现新担当新作为。报告从六个方面总结了省政协去年的工作。一是深刻把握人民政协政治属性,为强化人民政协显著政治优势筑牢根基;二是深刻把握粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,为进一步全面深化改革凝聚智慧力量;三是深刻把握“百千万工程”高质量发展目标任务,为促进城乡区域协调发展凝聚智慧力量;四是深刻把握“百县千镇万村高质量发展工程”的目标任务,为完善大统战格局注入新的生机活力;五是深刻把握为国履职为民尽责的使命担当,为充分彰显新时代委员风采创造条件。

报告指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。省政协常委会要

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,对广东系列重要讲话和重要指示精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,积极打造践行全过程人民民主的省域样板,遵照省委关于“广东政协大有可为”的新要求,进一步把群众心聚力凝聚到落实省委“1310”具体部署上来,促进“十四五”规划目标任务高质量完成,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列汇聚强大力量。

对2025年的工作,报告提出了五点建议:一是在加强思想政治引领上下功夫见成效;二是在服务省委中心工作上下功夫见成效;三是在人民政协为人民上下功夫见成效;四是在发挥统战组织功能上下功夫见成效;五是在全面发展协商民主上下功夫见成效。

王学成代表政协第十三届广东省委员会常务委员会关于十三届二次会议以来提案工作情况的报

告。过去一年,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会围绕省委“1310”具体部署,聚焦事关我省经济社会发展全局的重点工作和人民群众普遍关心的热点难点问题建言资政,共提出提案1229件,经审查立案915件。截至2024年底,提案办复率为100%。

陈文明宣读《关于表彰2024年优秀提案、履职优秀委员的决定》,对46件优秀提案、22名履职表现突出的委员予以表彰。

住粤十四届全国政协委员,省政协研究咨询委员会委员代表,省政府参事和省文史馆馆员代表,省统战系统在职副厅级以上干部,各地级以上市政协主席、市委统战部副部长,各县(市、区)政协主席,广州地区部分高等院校党委统战部副部长,港澳青年代表、在粤台商代表、海外华侨华人代表、省人民政协理论研究会专家代表、部分高等院校师生代表、外来务工人员代表应邀列席开幕式。

大会还邀请各国驻广州总领事馆官员及有关人士旁听开幕式。(周际 孙晓晖 赖亦宸)

省十四届人大三次会议珠海代表团召开全体会议 推选陈勇为珠海代表团团长,吴泽桐、潘江为副团长

本报讯 记者陈奕樊报道:1月14日上午,参加省十四届人大三次会议的珠海代表团召开全体会议。代表们一致推选市委书记、省委候

长;市委副书记、代市长吴泽桐,市人大常委会党组书记、主任潘江为副团长。

会议审议了大会主席团、大会秘书长名单草案和大会议程草案。

传达了召集人会议精神和大会关于改进会风严肃会纪的有关要求,签署了严肃会风会纪承诺书。

会议强调,珠海代表团全体人员要旗帜鲜明讲政治,进一步增

强使命感和责任感,立足全省发展大局,高质量建言献策,严格遵守大会会风会纪各项规定,以实际行动确保大会风清气正、圆满成功。

同比上升43.9% 2024年6.1亿人次出入境

新华社北京1月14日电 2024年,全国移民管理机构累计查验出入境人员6.1亿人次,同比上升43.9%;其中内地居民2.91亿人次、港澳台居民2.54亿人次、外国人6488.2万人次,同比分别上升41.3%、38.8%、82.9%。全国各口岸免签入境外国人2011.5万人次,同比上升112.3%。

国家移民管理局1月14日发布2024年移民管理工作主要数据。全年累计签发外国人签证证件259.7万本,同比上升52.3%,其中签发口岸签证147.6万本,同比增长87.3%;为7.2万人次在华外国人提供就近办理签证延期换发便利。出境免签政策适用人数同比上升113.5%,特别是全面放宽优化过境免签政策后,适用该政策来华人数环比上升29.5%。

全年累计查验出入境交通运输工具3256.6万架(列、艘、辆)次,同比上升38.8%;其中飞机87.9万架次,列车10.1万列次,船舶43.7万艘次,机动车辆3114.9万架次,同比分别上升62.6%、11%、8.2%、38.9%。

在北京等20个城市试点实施内地居民换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证“全程网办”,实现办理出入境证件“一次都不跑”,2024年共签发普通护照2331.9万本、内地(大陆)居民往来港澳通行证签注9451.4万张(件)次,同比分别上升26.5%、9.8%。

国家移民管理局政务服务平台为中外出入境人员提供查询等政务服务1.3亿人次,国家移民管理机构12367服务热线受理中外人员咨询、意见建议等来电708.41万通,平均满意率达99.36%。

全年共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件3.5万余起,抓获犯罪嫌疑人7.9万余人,打掉犯罪团伙906个,抓获“捕蛇”目标逃犯518名。查获毒品案件494起653人,其中万克以上案件105起,缴获各类毒品7.8吨;查缴各类枪支2000余支,子弹10万余发。

下一步,国家移民局将聚焦服务促进高水平开放高质量发展,稳步扩大制度型开放,不断释放免签政策红利,进一步便利中外人员往来。

全国首票粤港“一单两报” 进口货物顺利通关

本报讯 记者李东捷 通讯员游雨亮 郭庆磊 黄倩倩报道:1月14日上午,一批由香港发货的电子阅读器,首次使用“一单两报”功能,在内地海关和香港道路货物申报系统同时申报,40分钟后,该批货物经港珠澳大桥顺利抵达珠海,首次实现了进口方向货物申报信息的“智联共享”。至此,粤港公路“一单两报”服务功能全面覆盖进口和出口两个环节,粤港口岸通关将更加便利。

作为首家使用粤港公路“一单两报”功能办理进口舱单申报的企业,珠海市广丰物流有限公司业务负责人唐昇表示,按照原有规定,企业在货物通关前需要向香港、内地海关分别录入申报舱单数据,且申报字段、申报时限要求都不同。“一单两报”功能上线,让企业一次性即可完成两地申

报数据录入,每票货物申报时间可以节约半个小时,也大大降低了企业申报差错风险,既省时又省力。

此前,广东“单一窗口”已成功上线粤港一般贸易模式出口“一单两报”、粤港公路出口舱单“一单两报”和粤港集中申报模式“一单两报”等一系列功能板块。此次上线粤港公路进口舱单“一单两报”服务功能,境外舱单传输人仅需一次申报录入,在进入内地原始舱单电子传输时,可同步转译生成香港出口货物运输资料,并分别推送至香港道路货物资料系统和广东“单一窗口”,经境内企业确认后即可完成申报操作。香港企业在港录入数据必填项最多可由9项减少为0项,避免了申报数据的重复录入。

“在推进‘一单两报’服务功能覆盖粤港、粤澳跨境贸易中单量大、货值高的业务类型和申报方式的同时,海关将不断完善已上线系统的功能作用,提升用户体验,实现进出口更加快速通关,有力支撑外贸企业进出口,进一步促进大湾区贸易便利化。”拱北海关所属港珠澳大桥海关副关长江海燕说。